

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASITICA

Tortosa.—Miércoles 19 de Febrero de 1913

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Dícese del nombre que contiene este periódico
FRANQUEO CONCERTADO

Núm. 1368

MADRID

Estimados

para el adversario

Aquella farándula que se fabricó sobre la base de la visita del Sr. Azcárate a Palacio, pasa ¡ay! con más rapidez y dejando menos huella de lo que, quienes la discurrieron, imaginaron. Hasta la hora presente no ha buscado refugio en el puerto monárquico ningún republicano. Y puede afirmarse más: que lo que por consejo y bajo responsabilidad de sus ministros ha hecho la monarquía parlamentaria para atraerse a sus adversarios, ha sido estimado por éstos como signo de debilidad.

No dejó de haber lógica en esa estimación. Poderes que buscan a sus enemigos y les brindan paces o acomodos, son poderes que a sí mismos en todo o en parte se niegan. Y una institución que olvida su deber de afirmarse bizarriamente, pierde, o siquiera debilita, los títulos en que funde su derecho a existir.

Así lo han entendido los republicanos, y por eso aún los que alternativamente y según quien sea y como se llame el jefe del Gobierno defienden la evolución o la revolución—ejemplo Melquiades Alvarez—se encaran con la monarquía y le dicen: para que vivas, o mejor para que vejetes, menester es que te acojas a nuestro programa, que aceptes nuestra significación. Niega lo tuvo y afirma lo nuestro. Cubra el gorro frigio la cruz de la Corona y la toleraremos. Triunfen los principios, aunque no triunfen las personas. Están seguros de lo contrario: la bandera y el abanderado, moral o materialmente, triunfan a un tiempo.

Los otros republicanos son más sinceros. La monarquía parlamentaria, dicen, busca en nosotros, en nuestras condiscendencias, en nuestros apoyos indirectos, lo que no tiene, fuerza y ambiente de popularidad. Se siente débil, apocada, vacilante, y quiere que la fortalezcan y la afirmen sus enemigos. Necio fuera oír sus voces de angustia. Vivimos para derribarla, y no tendríamos razón de existencia si la sostuviéramos. Nuestro programa y nuestras aspiraciones son radicales. Decir monarquía es decir jerarquía y permanencia de poderes; decir democracia, es lo contrario de jerarquía y de inmovilidad. Las esencias de la democracia adulta sólo pueden servirse en vaso republicano. Por eso renuevan ahora sus campañas agitadoras, Lerroux por un lado y Sol y Ortega por otro. Les sirve de estímulo la debilidad de que ha dado muestra el régimen de que son enemigos.

En cuanto a las masas revolucionarias, cándidos son, —si existen—los que de buena fe se propongan desarmarlas y atraérselas con programas. Para ellas hay, en efecto, un programa mínimo: la negación de la monarquía. Han visto que otros pretendían arrancar el cetro de las manos de Dios, y ellos se proponen arrancarlo de las de los hombres. Una negación llama a otra. Cuando se apagan las luminarias del Cielo, se encienden no luces, sino hogueras de ambiciones y de odios en la tierra...

MIGUEL PEÑAFIOR.

UN GOLPE MAS

El anticlericalismo sigue triunfando

Otra vez el Gobierno liberal que parece ha encontrado ocasión de hacer sentir su anticlericalismo, pese a sus cacareados propósitos de concordia con Roma.

Las órdenes religiosas que tienen por fin principal de su instituto la enseñanza o sean Escolapios, Marianistas, Hermanos de la Doctrina Cristiana, Maris-

tas y Salesianos, quedan, contra el dictamen unánime del Consejo de Estado, excluidas de los beneficios relativos concedidos a las Ordens de predicación misionera por la nueva ley de Reclutamiento.

En virtud de este salvador y liberalísimo acuerdo del Gobierno, los individuos de aquellas Ordens sujetos al servicio militar, en vez de prestarlo en oficios propios de su ministerio, quedarán sometidos a las prácticas del ejercicio corriente de las Armas.

Y los que en sus escuelas, que pasan de 300 en América y en África, están trabajando y formando generaciones de miles y miles de jóvenes, educados en el amor ardiente a esta pobre España, qué fué su madre gloriosa, a pesar de ser la misión que cumplen en esos y todos los países de lengua hispana, de un interés nacional tanto o más grande que el de la predicación evangélica, según el mismo presidente del Consejo declara, quedarán dedicados a los interesantes menesteres de limpiar las cuadras del cuartel, bajo las órdenes de cualquier caballo mañumorado, todo a mayor satisfacción y gloria de la minoría anticlerical revolucionaria que ahora maneja el retablo.

No hemos de comentar lo absurdo que resulta, cuando tanto se habla de extender la cultura, dedicar a quienes para difundirla se preparan cuidadosamente y de su fomento hacen fin principal de la vida, a ocupaciones ajenas por completo de ese elevado ministerio.

No hemos de ir a demostrar al Gobierno con razonamientos la enormidad de su acuerdo, ni a pedirle su reforma; sería inútil para quien no atiende a otra razón que al miedo, y ante el gesto del órgano de Lerroux inclina humilde la cabeza, y firma.

Pero si hemos de decir, alto y claro, porque las circunstancias a ello obligan que la situación de los católicos va siendo cada vez más insostenible, y que la mano que abre cauces para dar ingreso en el régimen a las aguas sucias de la izquierda, es fácil que al mismo tiempo vaya abriendo otros por donde, naturalmente, se escapen, huyendo del contagio y lanzadas por la presión contraria, las corrientes cristalinas de la derecha.

A pesar de ser rey de algo, el «Rey del Frio» no es ningún millonario norteamericano. Es un viejo parisién, Mr. Carlos Tellier, a quien el Gobierno de la República acaba de nombrar Caballero de la Legión de Honor.

El título de Rey del frio lo debe a sus métodos para la conservación de las substancias alimenticias por medio de una baja temperatura.

Merced a sus procedimientos, pueden transportarse a Europa carnes frescas de animales muertos en lejanos países y otras substancias que entran fácilmente en putrefacción.

Para festejar su nombramiento, se reunieron el sábado en París varias personalidades, algunas de ellas muy conocidas en el mundo de la Ciencia, para obsequiar a Mr. Tellier con un banquete, que ofreció la particularidad de que todos los platos estaban confeccionados con carnes y pescados procedentes de apartadas comarcas, y conservados por medio de los procedimientos frigoríficos del anciano Rey del frio.

Pero se presentó una dificultad, de la cual quizás no se hubiese hecho caso en la católica España.

En el banquete figuraban platos de carne y de pescado, y como estamos en tiempo de Cuaresma, no se podía licitamente promiscuar, y se veían impossibilitados de tomar parte en el banquete aquellos que cumplen con los mandamientos de la Iglesia.

¿Qué les parece a nuestros republicanos de este aire de Europa?

En París, y en el Siglo XX, hacer caso de tales «beaterías»

Pues hubo quien hizo caso, y no fueron ni los menos respetables ni los menos sabios los que encontraron que el inconveniente era de mucha monta.

Pero enterado el Sr. Arzobispo de París de lo que ocurría, dió benignamente permiso para que por aquella vez, y atendiendo al motivo que puede llamarse «científico» que originaba la promiscuación, pudiese quebrantarse el precepto.

En España no tenemos ningún rey del frío, pero «reyes de la frescura» podemos varios.

Uno de ellos es Lerroux.

Si no lo hubiese demostrado ya varias veces, lo demostraría claramente el discurso pronunciado en el banquete que le ofrecieron el domingo en Barcelona un millar de sabios de su partido, que, como sabios que son, no necesitan permiso de nadie para promiscuar.

Eso se queda para los reaccionarios franceses.

Por supuesto, apenas hubo promiscuación, porque apenas hubo comida, lo cual ocasionó más ruidosas protestas de los comensales que las que occasio-

naron la vuelta de Maura al Poder.

Lerroux también protestó, pero su protesta llevaba oculta la esperanza de que luego se resarciría en su casa de la mezquindad del banquete.

La de muchos «protestantes» iba unida al temor de que al día siguiente no comieran, porque el jornal servía para «homajear» al «camo».

Lerroux atacó a todos los republicanos que no acatan sus órdenes, y no quedó entre ellos honra ni reputación sanas.

Sólo él es el honrado; sólo él es el amigo del pueblo; sólo él es su redentor...

Acabado el banquete, Lerroux marchó en su automóvil a su domicilio para lavarse enseguida y quitarse «el olor a plebe», de esa pieza merced a cuyo auxilio y a cuya tentación puede ostentar el título de «Rey de la frescura».

CONSTANTE.

Nuestros correspondales

El rey del frío

A pesar de ser rey de algo, el «Rey del Frio» no es ningún millonario norteamericano.

Es un viejo parisién, Mr. Carlos Tellier, a quien el Gobierno de la Repùblica acaba de nombrar Caballero de la Legión de Honor.

El título de Rey del frio lo debe a sus

métodos para la conservación de las substancias alimenticias por medio de una baja temperatura.

Merced a sus procedimientos, pueden transportarse a Europa carnes frescas de animales muertos en lejanos países y otras substancias que entran fácilmente en putrefacción.

Para festejar su nombramiento, se reunieron el sábado en París varias personalidades, algunas de ellas muy conocidas en el mundo de la Ciencia, para obsequiar a Mr. Tellier con un banquete, que ofreció la particularidad de que todos los platos estaban confeccionados con carnes y pescados procedentes de apartadas comarcas, y conservados por medio de los procedimientos frigoríficos del anciano Rey del frio.

Pero se presentó una dificultad, de la cual quizás no se hubiese hecho caso en la católica España.

En el banquete figuraban platos de carne y de pescado, y como estamos en tiempo de Cuaresma, no se podía licitamente promiscuar, y se veían impossibilitados de tomar parte en el banquete aquellos que cumplen con los mandamientos de la Iglesia.

¿Qué les parece a nuestros republicanos de este aire de Europa?

Este motivo y no olvidando que su fin primordial es el extender el reinado social de Cristo y salvar el mayor número posible de almas, pensó la Junta directiva que para solemnizar la fiesta de la bendición de la bandera y obtener el fin que persigue, uno de los mejores medios, y quizá el único, era practicar los ejercicios espirituales, que se han celebrado bajo la dirección del infatigable Padre José M. Carreras, S. J., a quien al llegar a esta parroquia ofrecieron sus respetos el Ayuntamiento y numerosas corporaciones religiosas.

Se dió principio a los Santos Ejercicios con el Veni Creator, continuando los demás días con dos actos para señoras y uno para la noche para caballeros y señores. Todos los actos se vieron sumamente concurridos, especialmente el de la noche, que era presidido por todo el distinguido y católico Ayuntamiento, saliendo todos compungidos y altamente satisfechos de la elocuencia del orador.

La fiesta principal fué de grata memoria para nosotros. Al amanecer, nos despertó la banda de música de Llucena, la que tocó escogidas piezas religiosas durante la misa matinal. A las nueve se cantó la misa de «Bordera» panegirizando las glorias de la insignie Aviadora el Rdo. P. Carreras, cuyo sermón cautivó completamente el corazón de sus oyentes.

La obra completa de los Santos Ejercicios fué la extraordinaria Comunión general, dando ejemplo elocuente de virtud: todo el Ayuntamiento que al frente de los fieles fué a recibir el Pan de los Angeles. No obstante de los muchísimos que no pudieron esperar a la Misa Mayor, comulgaron en las misas rezadas; la Comunión general resultó la más solemne y extraordinaria que han visto los hijos de Figueiroles.

Después de la Misa Mayor y Comunión general, se realizó la procesión para recibir y bendecir la nueva bandera, encabezada por el Rdo. P. Carreras, asistido por los Rdos. D. Miguel Miralles y D. José Monserrat, párrocos de Salsadella y de Benlloch, respectivamente. Fueron padrinos D. Sandali y D. Matilde Capdevila. Acabada la bendición, la Sra. Pia Bonet saludó a la nueva bandera con una sentida poesía y el Rdo. P. Carreras dirigió su autorizada palabra al numeroso público.

Por la tarde, a las tres, expuesto el Santísimo se cantó por la capilla de la parroquia, dirigida por los Sres. D. Daniel Porcar y Avelino Gil, el Trisagio del Maestro Ripollés. Después de la solemne Reserva, en la que ofició el reverendo D. Fernando Vicente, Arcipreste de Lucena, asistido de los Rdos. don José Monserrat, D. Miguel Miralles y D. Manuel Ochando, párroco de Coslada.

Figueroles

La Archicofradía de hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, para confirmar una vez más su carácter de milicia femenil, ha adquirido una preciosa bandera, artísticamente pintada por las Rdas Madres del Convento de la Divina Providencia de Vinaroz. Con

tur, salió la solemne procesión, recorriendo carrera extraordinaria. La bandera era llevada por la hermana Mayor Felicitas Porcar, y las borlas sostenidas por la vice-hermana y celadora Mayor, Sras. Natividad Bagau y Elvira Nebot. La junta directiva le daba guardia de honor.

A las 8 de la noche tuvo lugar la velada literaria musical, en la que cosecharon muchos aplausos las Sras. Bonet, Reboll, Piñana, Mer, Ribes, Palomo, Bernat, Grégori, Moliner, Bernat, G. Ortells, Escrig, Chiya, Porcar y Nebot.

Plácemes mil por la brillantez de todos los actos, merece el Sr. Cura Párroco, así como las Hijas de María y las Autoridades locales que han cooperado a la meritísima labor del Rdo. Tenor.

Vallibona.

Ermitorio de Santo Domingo de Guzmán. Ejercicios espirituales a sólo hombres. En una crónica publicada en El Restaurador dije que este gran santuario está emplazado sobre una mole rocosa formada de espejego, romero y tomillo, teniendo semejanza a una custodia sobre raro pedestal. La espléndida iglesia, que es su parte principal, contiene estos días a Jesucristo sacramentado con ocasión de los ejercicios espirituales a sólo hombres, dados por el Rdo. P. José María Carreras.

La expléndida del tiempo, la suntuosidad del templo, la plácidez de los ejercitantes, recordaban a Jesús en el labor.

El dia 11 del presente, después de una conferencia fugaz dada en la iglesia de la villa, empezó la primera tanda de ejercicios con treinta conspicuos de Vallibona, entre ellos el Sr. Alcalde, su teniente primero y D. Domingo Ortí. Con visible aprovechamiento acabó dicha tanda el dia 15 por la mañana, después de la Comunión e imposición de escudos y bendición papal.

Se aprovechó el tiempo libre, para dormitorios, cuartos de la ermita; para pasar el tiempo libre y Calvario, la plaza e inmediaciones; para las meditaciones y actos piadosos la Iglesia y para el Viacrucis se usó el de voto Crucifijo de la Parroquia, que apenas pude llevar un hombre fornido.

El dia 17 empezará segunda tanda para jóvenes, a la cual se seguirá otra indistintamente para mozos o casados.

El pan para todas las tandas se elaborará en el mismo santuario.

Mi deseo es que se utilicen para la regeneración de esta diócesis otros lugares como la Fuente de la Salud de Traiguera, la Balma de Zorita, Los Angeles de San Mateo, etc., que hace ser tan difuso en los detalles.

FOLLETIN DE EL RESTAURADOR 193

sivo de su hija? Era ésta la causa de su turbación? La juventud es generosa, y Nora lo era más que nadie; así fué que abrazando a su padre.

—No te apures, papá; todo lo mío es tuyo.

—En qué puedo ayudarte ahora? —le dijo.

—Tu casamiento con el conde se ha hecho imposible, pues no podré entregarte el dote que prometí.

—Padre —dijo Nora conmovida—Curt me ama lo suficiente para no dejarme por este motivo.

—Pero su familia se opondrá ahora con mayor tenacidad, y no creo que soporte tantos sacrificios.

—Oh, padre, padre! —exclamó la pobre joven—¿por qué me atormentas? —Dime en plena qué puedo ayudarte. Te aseguro que nunca me casaré con Curt si esto debe hacerle desgracia. Dime qué es lo que puedo hacer por ti.

El director dió algunas vueltas por la habitación y dijo:

—Salva tu padre de la ruina. Trabaja como tu padre, y nuestro circo se verá lleno, pues posees grandes cualidades. En poco tiempo recuperaría lo perdido.

Nora lo miraba como si le hablase un lejano y guaje incomprensible.

—Durante dos años no se le puede dar publicidad —añadió brevemente el director.

—Seamos sinceros —dijo Landolfo, posando suavemente la mano sobre el hombro del director—estas historias son muy conocidas.

Le ama quizás, pero no se casa.

—Tengo al conde por un hombre de honestidad —dijo el director, frunciendo el entrecejo.

—Yo también —contestó Landolfo—pero es muy joven. Sea usted justo, señor director; bajó al punto de vista del conde, esto es una locura, y las loc

Agua de Rocallaura

Única del mundo que contiene ESTRONCIO y LITINA. Cura la albuminuria, diabetes, mal de piedra, dispepsias, infecciones, gota y reumatismo.

DEPOSITOS GENERALES

Francisco Miravalls, Pescadores, 30

Droguería Herederos de E. Carpa
TORTOSA

DIAS DE VENTA EN FARMACIAS

Vinaroz

Se ha constituido en el Círculo Católico de Obreros de Vinaroz una Juventud vinarcense, que ha de tener por norma la ilustración y espaciamiento de sus agregados, en las múltiples formas que permitan las condiciones de aquella localidad. El pasado domingo quedó elegida la Junta que ha de dirigir a la referida entidad, proclamándose después de segunda elección, por empate en la primera del cargo de Tesorero, en la forma siguiente:

Presidente: D. Francisco Puchol Puchol.

Secretario: D. Jaime Chilliada Nós.

Tesorero: D. Joaquín Vidal.

Vocales: D. Manuel Arnau y D. Pedro Ayora.

Consiliario: el que lo es del Círculo, Rdo. Arcipreste D. José P. Bono, Pbro. Mucho bueno se confía del entusiástico elemento joven católico que tan importante sección acaba de formar.

—Encuéntrese gravemente enfermo habiéndose administrado los Santos Sacramentos el sacerdote de la parroquia de Vinaroz, D. Antonio Ginesta.

Boletín Bursátil

Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, nº 1º (frente al Banco de España).

Casa: Moncada, 27

Últimos cambios del 17 de Febrero 1912

Interés: 10%

Fin de mes: 83'97

Fin próximo: 87'20-87'25

Contado serie: 84'80-84'75

» B. C. 84'70-84'65

» D. 84'65

» E. 84'00

» F. 83'97

» G. 87'50

» H. 83'97

Amortizable 5 por 100

Fin de mes: 83'97

Fin próximo: 87'20-87'25

Contado en diferentes series: 101'60-102'20

Acciones al contado: 84'50

Banco de Barcelona anterior: 64'50

Banco de España: 455'00

Compañía Transatlántica anterior: 100'00

Compañía Real Canalización del Ebro: 100'00

Contado (anterior): 38'50

Santoral y Cultos

Fin de mes (anterior): 38'50

Cambios franceses: 7'70

Libras esterlinas: 27'18

Marcos: 49'00

REGISTRO CIVIL

DIA 18

NACIMIENTOS

Joséfa, Teresa Ferreres Ferreres.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Ninguno.

ADMINISTRACIÓN DE CONSUMOS DE TORTOSA

Estado de la recaudación obtenida en los fiestos y matadero de esta ciudad, durante el día 18 Febrero de 1912.

Plazos. Cts.

Quarto. Caminos: 169 66

Temple: 206 85

Remolinos: 38 09

Ebro: 68 01

Estación: 6 42

Matadero: 214 69

TOTAL: 703 72

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

Recaudación de ayer: 496'85 Ptas

Recaudación de hoy: 496'85 Ptas

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa PIBERNAT, de Barcelona.

TALLERES: Parlamento.
DESPACHO: Aviño, 8 y 10

BARCELONA

AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5
(entre a la Farmacia del Dr. Canivell)

Estudios de la Universidad Gregoriana.
Descanse en paz el virtuoso y sabio religioso.

En Catí (Castellón) ha entregado su alma a Dios, después de penosa enfermedad sufrida con verdadera resurrección cristiana, D. Josefa María Rambla, madre de nuestro querido amigo D. José Bellés, Profesor del Real Seminario Conciliar de esta ciudad.

Al testimoniar a la familia de la finada y en especial al Rdo. Bellés, la expresión de nuestro sentido pésame, pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de tan piadosa señora.—R. I. P.

Se ven una Casa

per tres mil pesetas al carrer Llarc de Sant Vicent (fóra'l pón), punt conegut per «La Casota».

Té basos i tres pisos.
Informarán a n'esta Adminstració.

José Cartes y Dalmau

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Blas, 28, entresuelo

Por telégrafo y teléfono

Toma de posesión de la presidencia de la República

París, 18.—El pueblo de París ha tributado una acogida entusiasta a Poincaré. Aunque no es día feria, muchas casas de comercio han cerrado sus establecimientos, dando asueto a los empleados.

La multitud, agolpada en todas las calles del trayecto, ha tributado al paso del cortejo calurosas ovaciones. Por la pequeña calle del Comandante Marchand, donde vive Poincaré, se ha prohibido el paso desde la una de la tarde. Todas las casas, excepto la de Poincaré, estaban adornadas con colgaduras y las ventanas cuajadas de personas que aguardaban la salida del presidente. A las dos, el llandó de la Presidencia se ha detenido a la puerta de la casa. De él han salido y han subido a casa de Poincaré el presidente del Consejo, el general Beaudemoulin, secretario general militar del Eliseo, y el teniente coronel Penelon, ayudante de Fallières.

Constantinopla, 18.—El incendio de ayer en Estambul estalló a poca distancia del sitio en que se inició aquel otro incendio que el año pasado devastó una gran parte de la ciudad. La fuerza del viento favoreció ayer la propagación del fuego, siendo en su mayoría las destruidas casas de madera habitadas por musulmanes. A la caída de la tarde se lo gró dominar por completo el fuego.

Al fin se ha permitido en Andriodópolis establecer una zona neutra en que

puedan refugiarse los extranjeros y ponerse al abrigo del fuego de los sitiadores; las autoridades turcas no podían permitir que saliesen de la plaza los extranjeros para evitar que se pudiesen convertir algunos en espías.

El ministro de Hacienda hálase gravemente enfermo.

En el último Consejo de ministros ha quedado aprobado un proyecto de ley

sobre contribución de inmuebles, que va a ser puesta inmediatamente en vigor.

Los católicos portugueses.—

Protesta contra un Alcalde sectorio.

Lisboa, 18.—En Serpa han continuado las protestas populares en forma violenta con motivo de la persecución religiosa.

En la parroquia del Salvador se amotinó el pueblo contra el Alcalde al intentar éste clausurar la iglesia.

Los vecinos echaron abajo las puertas del templo cerradas por los agentes de la autoridad, lanzando las campanas al vuelo.

Una vez estuvieron dentro del templo los manifestantes encendieron las luces de todos los altares.

La guardia republicana entró en la iglesia despejando a los manifestantes.

Hay gran excitación entre el pueblo y se teme que ocurran serias colisiones.

Cargos militares

Madrid, 18.—Dicese que será nombrado coronel de Húsares de la Princesa el Sr. Feijóo

y para los regimientos del Rey y de Borbón serán designados los coronellos Costa y Benito.

También se proveerá la vacante de

Nicolau, asegurándose que se promoverá al general Mená y a la secretaria de la Benemérita irá el Sr. Labarrera.

Después de los apretones de mano y

presentaciones de costumbre, Fallières

ha invitado a Poincaré a pasar a su ga-

binete para la entrega de servicios, re-

tirándose ambos y saliendo poco después

llevando el gran cordón de la Legión

de Honor, que le ha impuesto el gran

canciller, general Florentin.

A las 3'40 ha salido el cortejo para ir

al Hotel de Ville, yendo Poincaré, Fal-

lières y Briand en el llandó presiden-

cial. La multitud ha vuelto a prorrumpir en aclamaciones a Poincaré.

La revolución de Méjico

Méjico, 18.—Según ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros, Madero

consiente en el nombramiento de un

presidente interino.

Nueva York, 18.—La aceptación ci-

cada es considerada aquí como un indi-

cio de la probable dimisión de Madero

y de la caída del Gobierno.

Méjico, 18.—Rebeldes y federales se

Agencia General de Negocios

Ramón Vera y Gil

Ha trasladado su despacho a la Plaza de Alfonso XII. (casa de D. José M. de Salvador); piso 1º.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ULTIMA

HORA

Conferencia de las 17-20

MADRID

Nuevos destinos

Se ha firmado el nombramiento de jefes del 6.º y 7.º Regimientos de Caballería a favor de los Sres. coronellos Palau y Ubach.

Sobre el protectorado de Marruecos

Confirmase que se ha firmado el nombramiento de Residente General de España en Marruecos a favor del general Alfau; pero la «Gaceta» no publicará el nombramiento hasta que se haya ratificado en las Cámaras francesas el Tratado de franco-español.

Tema de posesión

El Sr. Chapapietra ha tomado hoy posesión de la Dirección General de Propiedades.

La «Gaceta»

Este periódico publica el nombramiento de canónigo de la Colegiata de Logroño a favor de D. Eladio Díez Ulzurrun.

Habla Rosanones

El presidente del Consejo de Ministros, hablando con los periodistas sobre los comentarios que se hacen por la suspensión del Congreso de «Educación Popular» que había de celebrarse en breve en Madrid, ha dicho que la suspensión obedece no a fines políticos sino a haberse inscrito más de ocho mil congresistas y que para cada tema se habían apuntado 200, lo cual hubiera podido ocasionar algún disturbio dada la aglomeración de congresistas.

En vista de ello, el Sr. López Muñoz estudia una nueva fórmula para que el congreso no deje de celebrarse este año.

Además este ministro estudia las reformas que se introducirán en la enseñanza.

La azucarera de Madrid

Parece que la cantidad que adeuda al Estado la Azucarera de Madrid que se ha declarado en suspensión de pagos asciende a un millón setecientos mil pesos.

Sin noticias de Méjico

No se ha recibido confirmación oficial de la muerte del general Madero.

Del Tesoro

A un millón doscientos mil pesos asciende hasta hoy la suscripción de la nueva emisión de bonos del tesoro.

SEVILLA

Dictamen fiscal

El fiscal de la Audiencia ha presentado el dictamen de la causa que se sigue contra la Sociedad Andaluza a la que se le acusa de 74 delitos de estafa.

El fiscal pide cinco años de prisión para el gerente y otras penas menores para los consejeros.

Fallecimiento.—Visita

Ha fallecido el Almirante de la Armada D. Eduardo Beaufort.

Ha visitado el arsenal de Carraca

el Sr. Alcalá Zamora.

FERROL

Noticias marítimas

Se ha ordenado que el Colegio de Huérfanos de la Armada se instale en la corbeta «Villa de Bilbao» y que el depósito de marinería se instale en la fragata «Numancia».

MURCIA

Incendio

Se ha declarado un violento incendio en la Era Alta.

Las pérdidas materiales son de con-

sideración.

No hay desgracias personales.

TANGER

Embarque

Ha fondeado en este puerto el «Almi-

ante Lobo», que conduce a Larache al

cerenal Sr. Fernández Silvestre, a quien

acompaña el capitán Lugunilla.

TETUAN

Entrada de Alfau

El general Alfau ha entrado en Te-

tuán donde ondea la bandera española.

Sigue la implantación del protec-

torado.

EXTRANJERO

NUÉVA YORK

La insurrección méjicana

Se reciben noticias de que los insur-rectos han asaltado el palacio presiden-tial después de una lucha formida-ble en la que han habido dos mil bajas.

Al presidente y a su hermano les han hecho prisioneros el general Huerta, quien se ha hecho proclamar presi-dente.

BERLIN

Maniobras militares

El kaiser ha invitado al príncipe de Gales a asistir a las próximas manio-bras militares.

También asistirá a la boda de la princesa Victoria con el duque de Cum-berland.

MARSELLA

«Iniestro marítimo

De este puerto han zarpado para alta mar varios remolcadores para auxiliar al pailebot «Sirwerlein» que tiene roto el tornán y se halla en inminente peli-gro de naufragar.

BARCELONA

El Obispo Benlliach

Ha llegado de Valencia completa-mente restablecido de las heridas que recibió en el accidente de su automóvil.

Hoy ha visitado al Dr. Laguarda.

El sábado marchará a la Seo de Ur-gel.

Firma

En el Gobierno Civil, ante un nota-rio se ha firmado la escritura de la com-pra de un terreno en que ha de levantarse el nuevo edificio que construirá la Sociedad de Protección a la infancia.

Lo de Manresa

El concejal de aquel Ayuntamiento Sr. Fius ha visitado al Gobernador pa-ra protestar del alarde de fuerza dentro y fuera del edificio.

También ha protestado de que el Al-calde no transite un recurso que se ha presentado contra su gestión adminis-trativa.

El tiempo

Ha continuado hoy lloviendo copio-samente.

La temperatura es extremadamente fría.

CLASE VIRGEN EXTRA

Este aceite se elabora bajo di-rección facultativa, según las re-glas de la moderna opoterapia.

Escojéngase los bacalao entre lo que ofrece mejores condiciones de nutritión, seleccionando los ligados, los cuales se emplean siempre completamente frescos, y hágense actuar sobre ellos una preciosa suave emulsión.

Supérseles con aceite de oliva en escasa cantidad, siendo el resto sustancia necesaria para emul-sionarlo, de acción compleja y útil, cuando no perju-dicial.

Por su admirable elaboración, el ACEITE GEVS ha merecido la confianza de la clase

EXTRANJEROS NEW YORK

La Inmigración de los Estados Unidos es la más grande del mundo. Se estima que en el año 1910 se han llegado a los Estados Unidos más de 100,000,000 de personas. La cifra se ha duplicado en los últimos años.

SPAIN

En el año 1910 se estimó que el número de españoles en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

GERMANY

En el año 1910 se estimó que el número de alemanes en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

ITALY

En el año 1910 se estimó que el número de italianos en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

ENGLAND

En el año 1910 se estimó que el número de ingleses en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

FRANCE

En el año 1910 se estimó que el número de franceses en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

SPAIN

En el año 1910 se estimó que el número de españoles en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

ENGLAND

En el año 1910 se estimó que el número de ingleses en los Estados Unidos era de 1,000,000. Hoy se estima que es de 2,000,000.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por tránsito en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España, así como en el tránsito en verano.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 23, de Málaga el 25 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con tránsito en Puerto Méjico, así como Tampico con tránsito en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas Tampico el 13 de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con tránsito en Puerto Méjico, así como Tampico con tránsito en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11, de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril del Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con tránsito en Curacao y para Cumana, Cartagena y Trinidad con tránsito en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, é sea: 8 Enero, 5 Febrero, 3 Marzo, 2 y 30 Abril, 26 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ille de Man, Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 23 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapore demás escalas intermedias, que a la ida hacia Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por tránsito para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz, el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental del África, así como en el servicio de regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península ibérica en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha sido en dilatado servicio.

También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Compañía predece asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: "Rebajas en los fletes de exportación." La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES. La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Agente en Tortosa: Ramón Vera y Gil

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada a este instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestra la necesidad de un Centro donde las personas mordidas por animales rápidamente pudiesen curarse con la misma vacuna, técnica y eficacia que en Barcelona.

En el año 1910 se realizó la vacunación de 100,000 personas.

Dr. Sabate

Avda. 14. Tortosa

SALUDABLE Y BAUTIZO

BAUTIZO Y SALUDABLE

BAUTIZO